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PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO CAETANO DO SUL 
 

CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2009 
    SECRETARIA DA SAÚDE 

 
Cód. 30 – Agente de Controle de Zoonoses 

 
 
 
 
 
Para responder às questões 1 a 3, considere o texto abaixo: 

 
Raiva Canina 

 
A raiva canina é uma enfermidade infecto-contagiosa aguda, causada por um RNA-vírus da família Rhabdoviridae 
do Gênero Lyssavirus, e acomete todas as espécies de mamíferos, inclusive o homem, principalmente pela 
mordedura de um animal infectado a um hospedeiro susceptível. O vírus se multiplica primeiro nos gânglios 
espinhais, em seguida começa a se multiplicar no encéfalo. O animal vai começar a apresentar mudanças de 
comportamento como sialorréia, latido bitonal ou rouco, parando de comer e de beber água. A doença se 
caracteriza inicialmente por ansiedade, inquietude, desorientação, alucinações, comportamento bizarro e até 
convulsões. Para diagnosticar a raiva, o veterinário deve colher e armazenar corretamente as amostras do animal 
suspeito e encaminhar para exame histológico do SNC, provas sorológicas e a identificação do vírus.  

(http://www.portaleducacao.com.br/veterinaria/artigos/8392/raiva-canina, acesso em 17/12/2009) 
 

1. De acordo com o texto, assinale a alternativa correta. 
 
A) O animal infectado não possui alteração de comportamento. 
B) A raiva canina é transmitida através da mordida de um animal infectado. 
C) A raiva canina é transmitida por mosquitos. 
D) A raiva canina não prejudica a vida do animal infectado. 

 
2. A palavra “enfermidade”, grifada no primeiro parágrafo, no contexto, tem o sentido de 

  
A) efervescência. 
B) característica. 
C) modelo. 
D) doença. 

 
3. As palavras estão separadas corretamente em 

 
A) sus-cep-tí-vel,  de-so-rien-ta-ção,  bi-za-rro,  in-qui-e-tu-de. 
B) sus-ce-ptí-vel,  de-so-rien-ta-ção,  bi-zar-ro, in-quie-tu-de. 
C) sus-cep-tí-vel,  de-so-ri-en-ta-ção,  bi-zar-ro,  in-qui-e-tu-de. 
D) sus-ce-ptí-vel,  de-so-ri-en-ta-ção,  bi-za-rro,  in-quie-tu-de. 

 
4. As palavras estão corretamente acentuadas em 

 
A) onibus, eutanásia, pósse, coleta. 
B) ônibus, eutanásia, posse, coleta. 
C) onibus, eutanasia, pósse, coléta. 
D) ônibus, eutanasia, posse, coléta. 

 
5. Considerando a ortografia oficial, as palavras escritas corretamente são 

 
A) aussílio, vascinação, saudável, canzarrão. 
B) aussílio, vacinação, saldável, cansarrão. 
C) auxílio, vascinação, saldável, cansarrão.  
D) auxílio, vacinação, saudável, canzarrão. 

 
6. A concordância está correta em 

 
A) O uivo do cachorro chamou a atenção da criadora. 
B) A mulher estava meia descontrolada. 
C) O veterinário pediu duzentas miligramas de remédio. 
D) O derme do animal estava irritado. 
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7. O verbo cuidar está conjugado na terceira pessoa do singular, do futuro do presente em 

 
A) cuidara. 
B) cuida. 
C) cuidará. 
D) cuidasse. 

 
8. O plural está correto em 

 
A) cãos, pombas, degrais, aprendizes. 
B) cãos, pombas, degraus, aprendiz. 
C) cães, pombas, degrais, aprendiz. 
D) cães, pombas, degraus, aprendizes. 

 
9. A concordância verbal está correta em 

 
A) As seringas estão bastante cheias. 
B) O agente e o ajudante estava ansioso. 
C) Existe duas cadelas nesta casa. 
D) Chegou os medicamentos. 

 
10. Considere “V” para verdadeiro e “F” para falso.  

 
(  ) o contrário de saudável é enfermo. 
(  ) controle é o mesmo que histeria.  
(  ) partir no particípio é partindo. 
(  ) passa é o presente de passar. 
 
A seqüência correta é 
 
A) F, V, V, F. 
B) V, F, F, V. 
C) V, V, F, F. 
D) F, F, V, V. 
 

11. Do número de domicílios programados para receberem orientação sobre raiva devido ao aparecimento de 
morcegos na redondeza de suas casas, no 1º dia você visitou 2/5 deles, no segundo dia 3/8, ficando para o 3º dia 
36 domicílios. Terminando esse projeto você terá visitado: 
 
A) 160 domicílios. 
B) 148 domicílios. 
C) 165 domicílios. 
D) 162 domicílios. 
 

12. Em dois dias de trabalho um agente de controle de zoonose visitou 207 residências para orientar sobre o controle 
da dengue. Sabendo-se que no 1º dia visitou 33 residências a mais que no 2º dia, no 1º dia ele visitou ___ 
residências. 
 
A) 118. 
B) 122. 
C) 120. 
D) 125. 
 

13. Para alimentar 6 cavalos capturados em 5 dias foram consumidos 105 quilos de ração. Mantendo-se essa 
proporção, se 2 cavalos forem devolvidos ao dono em 10 dias serão gastos ___ quilos de ração. 
 
A) 130. 
B) 140. 
C) 120. 
D) 138. 
 

14. Você vai pegar o avião às 15 horas e 45 minutos e deverá se apresentar no balcão da companhia aérea pelo 
menos com 1 hora de antecedência. Para ir de sua casa ao aeroporto, você leva por volta de 48 minutos, mas, por 
precaução, sairá 30 minutos antes do previsto. Deverá sair de sua casa às: 
 
A) 13 horas e 37 minutos. 
B) 13 horas e 47 minutos. 
C) 14 horas e 7 minutos. 
D) 13 horas e 27 minutos. 
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15. Se 35% das minhas economias que estão aplicadas no banco correspondem a R$ 4.375,00 é porque o valor 

aplicado é de: 
 
A) R$ 12.500,00. 
B) R$ 15.200,00. 
C) R$ 12.750,00. 
D) R$ 12.600,00. 
 

16. Apliquei R$ 2.200,00 durante 5 meses à taxa mensal de 1,95% (juro simples). Ao final desse tempo receberei o 
montante de: 
 
A) R$ 2.313,50. 
B) R$ 2.414,50. 
C) R$ 2.413,50. 
D) R$ 2.314,50. 
 

17. Observe o diagrama de uma viagem por uma rodovia: 
 

 
 

A viagem começou no km ___ e terminou no km _____ dessa rodovia. 
A viagem de ida e volta de A até C é de ____ km. 

 
 Completam os claros, respectivamente: 

 
A) 156 –  432 –       532km. 
B) 146 –  422 –       542km. 
C) 156 –  432 –       452km. 
D) 146 –  422 –       552km. 
 

18. Observe a figura abaixo. Ela representa um terreno de 35m de lado. Bem no centro dele foi construída uma casa 
que ocupou também um terreno quadrado de 15m de lado. Para gramar toda a área não construída serão precisos 
______ de grama. 
 
 
A) 900m². 
B) 1.110m². 
C) 1.000m². 
D) 990m². 

 
 

19. Para a construção de uma casa, num terreno plano de 20m x 15m ele deverá ser rebaixado 1,20m na sua 
totalidade. Se a caçamba de um caminhão, quando totalmente cheia, comporta 7,5m³ de terra, serão necessárias 
____ viagens, pelo menos, para retirar toda a terra necessária do terreno. 
 
A) 58. 
B) 50. 
C) 48. 
D) 49. 

 
20. Brincando com o açougueiro você pediu: 4/5 de quilo de contra-filé. Se o quilo custa R$ 11,90, você pagou pelo seu 

pedido: 
 
A) R$ 9,52. 
B) R$ 8,82. 
C) R$ 9,72. 
D) R$ 9,42. 
 

21. Dentre os objetivos da posse responsável dos animais estão os seguintes deveres, exceto: 
 
A) Permitir livre acesso à rua para os cães e gatos.  
B) Fornecer boas condições de higiene aos animais. 
C) Vacinar regularmente o animal. 
D) Tomar cuidado para evitar a superpopulação dos animais. 
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22. Com relação ao hábito de vida dos cães e gatos e à transmissão de zoonoses, é correto afirmar que: 

 
A) Os cães domiciliados são de alto risco de transmissão do vírus da raiva. 
B) Os cães errantes e comunitários não trazem riscos de transmissão de zoonoses. 
C) Os cães errantes são importantes na transmissão de zoonoses. 
D) Os cães domiciliados são aqueles que vivem soltos na rua. 
 

23. Dentre as iniciativas descritas abaixo, qual não está de acordo com um plano de vigilância em saúde: 
 

A) Promover a educação em posse responsável. 
B) Manter os animais soltos em vias e logradouros públicos. 
C) Estimular a adoção de animais. 
D) Promover a esterilização em massa de cães e gatos. 
 

24. Não é uma zoonose transmitida por cães ou gatos contaminados a seguinte doença: 
 
A) Raiva. 
B) Sarna. 
C) Leptospirose. 
D) Dengue. 
 

25. Entende-se por animais sinantrópicos: 
 
A) Animais criados pelo homem para fins de companhia. 
B) Animais criados pelo homem para produção de alimentos. 
C) Animais utilizados como meios de transporte pelo homem. 
D) Animais adaptados a viver junto ao homem, a despeito da vontade deste. 
 

26. O Dengue é uma zoonose responsável por grande número de casos no Brasil. Como principal medida de 
prevenção desta zoonose, temos: 
 
A) Isolamento de pessoas suspeitas de contaminação. 
B) Eliminação dos criadouros de ovos e larvas do Aedes aegypti. 
C) Evitar contato com cães e gatos. 
D) Eliminação das moscas domésticas. 
 

27. O controle de roedores como o Rattus norvegicus é importante na prevenção da seguinte zoonose: 
 
A) Raiva. 
B) Dengue. 
C) Leptospirose. 
D) Leishmaniose. 
 

28. É de grande importância a vacinação anual de cães e gatos contra a seguinte zoonose: 
 
A) Raiva. 
B) Tétano. 
C) Doença de Chagas. 
D) Teníase. 
 

29. Como medida preventiva para o combate da mosca doméstica (Musca domestica), devemos: 
 
A) Despejar o lixo em terrenos baldios. 
B) Acumular restos alimentares no quintal até atingir volume adequado para eliminação. 
C) Manter criações rurais em ambiente urbano. 
D) Acondicionar os alimentos em potes fechados. 
 

30. Dentre os animais abaixo, assinale aquele que não apresenta risco de transmissão da raiva: 
 
A) Aedes aegypti 
B) Morcego frugívoro 
C) Gato 
D) Cão 
 

31. Com relação ao morcego hematófago, é correto afirmar que: 
 
A) Esta espécie apresenta hábitos diurnos.  
B) O seu controle é realizado por meio de captura e aplicação de pasta anticoagulante no dorso do animal antes 

de soltá-lo. 
C) Pode transmitir o vírus da raiva por meio de suas fezes. 
D) Sua saliva apresenta agente coagulante do sangue. 
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32. A barata de esgoto (Periplaneta americana), animal sinantrópico bastante freqüente, normalmente habita os 

seguintes locais: 
 
A) Locais com muita gordura e matéria orgânica em abundância. 
B) Depósitos de papéis e caixas de papelão. 
C) Gavetas e armários. 
D) Vãos de batentes e portas. 
 

33. Dentre as alternativas abaixo, assinale aquela que não apresenta medidas preventivas da infestação por 
escorpiões: 
 
A) Realizar roçagem de terrenos. 
B) Rebocar paredes e muros para que não apresentem vãos e frestas. 
C) Empilhar tijolos e entulho nos fundos do quintal. 
D) Manusear materiais de construção com luvas de raspa de couro e calçados. 
 

34. Com relação ao manejo de quirópteros, é correto afirmar. 
 
1) A captura de morcegos pode ser manual, com puçá ou rede de espera, sempre realizada pela equipe de 

controle de zoonoses.  
2) Morcegos mortos por cães em um domicílio não necessitam ser encaminhados para pesquisa do vírus rábico. 
3) O vírus rábico é transmitido pelo sangue de morcegos contaminados. 
 
Está correto o que se afirma em: 
 
A) 3 apenas. 
B) 1e 2 apenas. 
C) 1 apenas. 
D) 1, 2 e 3. 
 

35. A Raiva é uma virose que pode acometer o ser humano. Com relação a esta zoonose, assinale a alternativa 
correta: 
 
A) Os morcegos são os animais que mais infectam o homem nas cidades. 
B) Bovinos e eqüinos não são acometidos pela raiva. 
C) A vacinação de cães e gatos não é uma forma eficaz de prevenção da raiva urbana.  
D) O cão é o animal que mais infecta o homem nas cidades. 
 

36. A Leptospirose é uma zoonose causada por: 
 
A) Bactéria. 
B) Vírus. 
C) Fungo. 
D) Protozoário. 
 

37. Com relação à Leishmaniose, é correto afirmar que: 
 
A) É transmitida pela picada do barbeiro.  
B) É transmitida pela urina de ratos. 
C) É também conhecida como “barriga d’água”. 
D) Pode apresentar dois quadros distintos: visceral e tegumentar.  
 

38. Com relação à Teníase/Cisticercose, é correto afirmar que: 
 
A) O homem pode causar cisticercose nos suínos e bovinos. 
B) O homem é o hospedeiro definitivo, pois possui a fase adulta da Taenia. 
C) O homem desenvolve a teníase ao ingerir alimentos contaminados com ovos de Taenia. 
D) Os suínos e bovinos se contaminam ao ingerir alimentos com cisticercos. 
 

39. As Vistorias Zoosanitárias têm por objetivo: 
 

1) Diminuir os riscos de transmissão de zoonoses. 
2) Evitar que os animais sejam submetidos a maus tratos. 
3) Evitar número excessivo de animais num mesmo domicílio. 

 
Estão corretas: 
 
A) 1 e 2 apenas. 
B) 1 e 3 apenas. 
C) 1, 2 e 3. 
D) 2 e 3 apenas. 
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40. Baseado na importância do controle das pulgas no ambiente e nos animais, assinale a alternativa incorreta : 

 
A) As pulgas não transmitem enfermidades ao homem. 
B) São vetores biológicos da peste bubônica. 
C) São parasitas que podem causar irritações cutâneas no homem e animais. 
D) São vetores do tifo murino. 
 




